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pártoktól független politikai napilap
ELŐFIZETÉSI ÁR!

Helyl>en: Vidéken :
Egy hóra. . . . I kor. Egy hóra . I kor. 50 fill. 
Negyedévre . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „ MO

Felelős szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és laptulajdonosok :

FFMANN és ÜRONOVITZ.

Szerkesztőséit és klailóktvutal t
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Négyezer diákról.
Debrec7.cn, augusztus 30.

A jövendő magyar generáció egy 
részét, a mely legalább szívben és lé­
lekben magyar, itt nevelik az iskolák 
városában Debreczenben. Már feltüne­
deznek a fiuk az utcán, a két hónapos 
nyaralástól kipirult egészséges arcukkal, 
már népesül az öreg kollégium, a fö 
gimnáziumok, a gyakorlati életre ne­
velő reál, kereskedelmi és polgári is­
kola előcsarnoka, jeléül annak, hogy 
itt a szeptember, a komoly és nagy 
munkák kezdete, a mikor újra hozzá 
kell fogni ifjainknak, hogy megszerez­
zék azt, a miből majd egy nehéz életen 
keresztül fognak táplálkozni, a tudást.

A tudást — a gyakorlati élet eme 
nagy támaszát, a mellyel meg lehet 
járni az egész világot, s a mely nélkül 
le kell sülyedni a szürke semmiségbe, 
az örökös kínlódásba, a végtelen szen­
vedések és küzdelmek poklába.

Nagy elhatározással, nemes buz­
galommal törtet végig a magyar közép­
iskolák növendéke a nyolc esztendőn 
át. Sokat izzad és fárad, a mig meg­
szerzi azt a bizonyos pecsétes írást, a 
mely feljogosítja arra, hogy & felsőbb 
iskolák csarnokaiba lépjen. De vajon a 
nagy buzgóságnak, a nagy elhatáro­
zásnak, a rengeteg éjszakának és a sok 
reggelnek meg van e az az eredménye 
a gyakorlati életben, a mit elképzel az 
izzó lelkű, nagy reményű diáks olyan 
szeretettel szövöget színes álom gya­
nánt száz és száz szülő.

Soha jogosabban, és igazabban 
nem támadták a magyar középiskolák 
taniendszerét, mint az utolsó eszten­
dőkben. Ez a támadás épp a közép­
iskolák tanári kathedráiról indult ki. 
Az életet megértő, annak ezerféle vi­
szonyaival számolni tudó fiatal, mo­
dern pedagógusok látták be, s hirdet­
ték is, hogy a mai középiskolai rend­
szer mellett legalább hetven százaléka 
elvesz a növendékeknek, Megörli őket 
a gyakorlati élet, amellyel szemben a

középiskola nem vértezi fel őket, sőt 
utasítást, irányítást sem ad nekik.

Debreczen közép és felső iskolái­
ban legalább négyezer diák robotol 10 
hónapig, drukkol az órákon, vergődik 
a tisztességes kalkulusért. De a négy­
ezer közül talán száznak adatik meg 
az a szerencse, bogy a középiskolá­
ban nemcsak azt ‘tanulta meg, hogy 
az ablativus absolutus mi az isten 
csodája, hanem megtud élni a maga 
lábán, mert elég okos volt már diák 
korában foglalkozni a reális tárgyakkal.

Most az iskolanyitás előestéjén 
azt a kívánságunkat fejezzük ki, hogy 
ez az arányszám legalább is meg tiz- 
szerezödjék. A nemzetnek szüksége 
van arra, hogy ne az ostoba német 
iskolák mintájára nevelődjenek ifjaink 
hanem legyenek igaz gyakorlati érzékű 
emberek.

Erőszak, erőszak!
Kiáltja a néppárt. 

Tömjénez Tiszának.
— Saját tudósítónktól —

Budapesti, augusztus 30.
A néppárt egyik ma esti lapjában 

csípős rovásban ront neki azoknak a füg­
getlenségi lapoknak, melyek a belényesi 
kudarcot Tisza István gróf mesterkedő 
seinek tulajdonítják.

Nem szólunk itt ezekre a kesergő 
hangokra, — Írja az illető iap gróf Tisza 
I tván politikájáról ós egyéniségéről, mert 
ezúttal nem arról van szó. Itt csak a 
Tisza féle választásokról lehet beszélni. 
Ha pedig összehasonlítjuk a mostani füg­
getlenségi főispánok által rendezett vá 
la-sztásokat a gróf Tisza István által ren­
dezett választásokkal, akkor a mostani 
függetlenségi jajgató hangokra igazán 
nem lehet mást mondanunk, azt,
hogy a difficile eset satiram m a soribem.

Tisza I-tván, ba atrocitásé Lkai is élt 
volna — a néppárti képviselők numerikus 
állagát nem igen változtatta volna meg, 
— ellenben a függetlenségi párt törpe 
minoritásban jelent volna meg a parla­
mentben, ha Tisza István olyan választást 
iuscenált volna, mint amilyen módjában

Miután fűszer kereskedésemet más vallalat miatt feloszlatom, miért 
is a raktáron levő Festék, Lack és az összes anyag árukat beszerzési áron • 
alól is Teljesen kiárusítom. Nagy tömegben való eladás Hétfő és Keddi 
napon. Kicsinyben! eladás naponta reggel 7 órától este 7 óráig. Tisztelettel

volt s mint amilyen volt a két legutóbbi 
időközi választás.

A függetlenségi párt tehát ne sirán­
kozzék & belényesi kudarc miatt és ne hi­
vatkozzék ez alkalomból gróf Tisza Ist­
vánra, mint mesterre. Nem Tisza István 
a mestere, hanem a függetlenségi köz­
ponti szervezet és lokális expozitura, hogy 
mint kell választásokat csinálni. Báró 
Bánffy Dezső is elpirulhat ezek mellett a 
választások mellett. Vessen először magára 
a függetlenségi párt s azután Ítéljen a 
választási atirocitások f lett.

Szóval ezekből a sorokból is kitű­
nik, hogy a néppárt becsülni akar Nos 
hát szép kis prelúdiuma le^z ennek a bő­
kének októberben.

Már nincsenek milliók.
Megkapták a bankok.

A kormány és a pénzhiány.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, augusztus 30.
Budapesti tudósítónk jelentőse alap­

ján nagy örömmel újságoltuk tegnap mi 
is, hogy nem lesz ezután pénzhiány, mert 
a kormány 60 millió koronát oszt ki a 
vidéki pénzintézetek között. Ö ömünk saj­
nos korai volt. A szenzációs hirt félhiva­
talosan megcáfolják és pedig a követke­
zőkben :

A félhivatalos Budapesti Tudósítónk 
jelenti :

A kormánynak a budapesti pénz­
piaccal szemben tanúsított magatartásáról 
szóló tegnapi közleményünket egyes mai 
lapok helytelen komm mtárokkal kísé­
rik. — A tényállás ti-ztázására fog 
szolgálni, ha tegnapi közleményünket ki­
egészítjük azzal, — hogy a pénzügy­
min sztérium részéről a budapesti piac 
rendelkezésére bocsátott 60 millió koro­
nát meghaladó összeg legnagyobb ré­
sze már a múlt óv szeptemberében folyó- 
sittatott és azóta vissza nem vonatott. — 

j Nem áll meg tehát az a követ -lés, mintha 
a kormány segélyét a pénzpiacnak neta­
lán! jelenlegi felette kedvezőtlen volta 
tette volna szükségessé.

KOHN HENRIK
fűszer nagykereskedő

Debreczen, Gróf Dégenfeld tér.

Hajdumegyei Népbank mint szövetkezet intézeti helyiségét Piaoz-u. 69. ez alá a 
Kereskedelmi és Iparkamara épületébe (a megyeházával szem­
ben) helyezte át.

Az Igazgatóság.



tuiúq.

2
DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. augusztus 31,

Az erőtakarmánygyár botránya.
Elpocsékolt alaptőke.—Kölcsön a befizetetlen részvényekre.

Fáznak a csődtől. — Viharos közgyűlés.
Saját tudósítónktól. —

Debveczen, augusztus 30
A debreczeni erótakarmánygyár 

részvénytársaságnak a Margit fürdőn 
lévő telepe izgalmas közgyűlésnek volt 
ma délután színhelye. A részvénytár­
saság tartotta meg rendes évi közgyű­
lését, a mely elejétől kezdve végéig a 
legszenvedelmesebb izgatott hangú tár­
gyalások között folyt le.

A részvénytársaság közgyűlése elé 
érthető és feszült figyelemmel tekintett 
a város közönsége, mert már hetek 
óta közszájon forgott a hir, hogy az 
alig 2 év óta fennálló gyár a tönk szé­
lén áll.

Természetes e híreszteléseknek 
nem lehetett hitelt adni mindaddig, 
amig a részvénytársaság közgyűlésén 
nem nyertek beigazolást a beszéd tár­
gyát képező dolgok.

Sajnos a mende-mondák igaznak 
bizonyultak. A részvénytársaság alap­
tőkéje egyszerűen elúszott s a dolgok 
oda fejlődtek, hogy a közgyűlésen ki 
kellett mondani az erötakar- 
mánygyár vállalatnak felosz­
lását.

A közgyűlésen elhangzottakból 
feltétlen konstatálni lehetett ugyan, 
hogy itt inkább csődnek, mint felosz­
lásnak, illetve likvidációnak van helye, 
a részvényesek bizonyos okok miatt 
mégis arra az álláspontra helyezked­
tek, hogy a társaság ügyében okosabb 
lesz a bírói beavatkozástól tartózkodni.

Az izgatott hangulatú gyűlésről a 
következő részletes tudósításunk szá­
mol be :

A közgyűlés megnyitása.
A debreczeni erőtakarmánygyár rész­

vénytársaság minekutána az e hó 22-ere 
összehívott közgyűlés az alapszabályom ér­
telmében nem volt határozatképes, ma 
délután tartotta meg rendes évi közgyű­
lését. Négy óra elmúlt már, a mikor ifj. 
Kertész János elnök megnyitotta a köz­
gyűlést, a melyen jelen voltak.: Jabionczay 
Kálmán, Scüweiger Béla dr, Vajda József 
dr. Révi Nándor dr, Szöllős Ferenc, Kö 
vei dy Domokos, dr. Brukuer Ernő, 'lörok 
Péter, dr. Varga Imre, Kertész László, 
Király Gyula és dr. Varga Lajos.

A tönk szélén.
-Schweiger Sándor a gyár igazgatója 

a közgyűlés megnyitása után felolvasta 
igen szűk lélekzetü jelentését, a melyben 
a kedvezőtlen üzletmeneteire hivatkozva, 
sajnálatosan bejeleni ette, hogy a gyár a 
tónk szelén áll. A deficit nagy. Pénz nincs 
és az országban senkinek se kell erőtakar 
mány, mert hála az égnek, nagyszerű ter-

1 önféle díjazásokra* stb. költeni kel­
lett. A kiadások nem állottak arányban 

‘orgalomma1, s igy arra való tekintette > 
hogy a gyár egy alkalmazottja 1ÖUU ko 
rónát elsikkasztott, a vállalat ez idei űz 
letéve „csekély“^ 44 476 korona vesz 
tőséggel végződött

n felügyelő bizotlság átnézte a mér­
leget ős a leltárt. Felmentvényt kél.

A gyáralapitás története.
Az ezután következő r szletek, meg­

értése szempontjából szüksége-, a gyár 
alapításának történetéről tudni. Az erő 
takarmány gyárat nagy ambícióval és 
szédítő üzletekre való kilátással 190;> év 
ben alapították.

Az alaptőkét 50 ezer koronában ha­
tározták meg annaK idején 500 darab 
100 koronás részvénynek kibocsátásával.

Az alakulás körülményeiben is benne 
volta most elkövet kezelt bukás, mert az 
idevonatkozó kereskedelmi törvények sze 
rint a cégbejagyzéskor a kötelező részvény 
összeg sem volt befizetve. 1905 nyarán a 
gyár megkezdte működését. A részvények 
közül az 500 sem volt jegyezve s a ren 
delkezésra allé összeg sem volt oly nagy, 
a milyent a törvény előír.

Az első esztendő.
Mikor a részvénytársaság az első 

üzlet év végén közgyűlést tartott. Öröm 
mel győződött meg arról, hogy 800 ko­
rona a nyeresség. A részvényesek a ke 
züket dörzsölve ujjongtak, hogy milyen 
pazar vállalatban van a pénzük. Az igaz 
sát? ped g voltaképen az, hogy mán az 
első évben nagy vesztességek voltak.

Az igasgaióság félre lett vezetve az 
ideális leltárral, a melyben olyan dol­
gok voltak feltüntetve, a mik nem felellek 
meg a valóságnak. így például a gyár­
táshoz szükséges anyagok ára csökkent és 
sok más körülmény játszott közre, hogy 
a mérleg a 800 korona nyereség helyett 
nem a rideg számadatu vesztességet mu 
tatta ki.

A kegyelem döfés.
Ami az erőtakarmány gyárnak a ke­

gyelemdöfést megadta, nem más, mint a 
Szegeden létesített fióktelep. Az igazgató­
ság ugyanis szerződést kötött egy Jaulusz 
nevű emberrel, a ki évekre lekötötte a, 
gyár produkcióját, melyet nem vett át és l 
így hozta olyan helyzetbe a vállalatot. 1 
aogy rengeteget ráfizetett erre az üzleti 
összeköttetésre. Persze mikor a pénz ke­
vés volt, az alaptőkéhez kellett nyúlni, és 
nyúltak, nyúltak mindaddig, mig az a ké­
vés a mi be volt fizetve elúszott az ilyen 
üzletrészekkel.

Nem lehet tudómásul venni.
A mai közgyűlésre 154 részvényes 

tette letétbe a részvényéit Az igazgató­
ságon kívül csak alig néhány részvényes 
kepvheltette magát. Révi Nándor dr két 
részvényes nevében szólalt fel. Adatokkal 
igazolva állításait, kijelentette, hogy nemmány, mert naia az egnea, nagyszerű ici- igniui*» o,*.«.™.., ......

més volt a múlt évben. A vezérigazgató fogadhatja el az igazgatóság jelentését, 
ezenkívül jelentette a közgyűlésnek, hogy mert az nem tárja elő őszintén a he yze- 
azzal szemben, hogy a gyár produkciójá tét. Nem járulhat ahhoz, hogy a közgyn- 
nak nincs piaca, mégis m g voltak a nagy llés a felmentvényt megadja. A Jaulusz 
kiadások, amennyiben fizetésre uta - féle szerződésre megjegyzi, hogy a gyár 
sásra, össseköttetés ssersésre, kü % által neki kilátásba helyezett kötbérek

nem alapszanak reális alapon. Rámutatott 
iévi igen sok visszás dologra, a m *lyek 
Őlött az igazgatóság szemet hunyt.

Ravasz kölcsön szerzés.
Főként azonban azt a nagyszabású 

szabálytalanságot emelte ki, hogy a rész­
vény tár m&i által kibocsájtott de voltaké­
pen nem jegyzett részvényekre egy az igaz­
gatóságból alakult konzorcium kölcsönt 
vett fel egy debreczeni pénzintézetnél s 
kamatokat is fizetett a részvényesek ne­
vében. Kimutatta, hogy úgy áll tu ajdon- 
képen a dolog, hogy az igazgatósig által 
kimutatott 44 476 korona veszteség nem 
helyes, mert a veszteség 51 ezer ko 
rónát is meghaladja Mindezt igazolni 
tudja a birtokában levő adatokkal.

Csődöt! osödöt!
így állván a dolog, itt felszámolásról 

a törvény értelmében nem lehet szó. Te­
kintve még azt is, hogy nyakra főre per- 
lik a vállalatot, nincs más mit tenni, mint 
egyszerűen csődöt kérni. EIz a törvényes 
álláspont. A csődeljárás folyamán megál­
lapítható lesz, hogy kit terüel az elpocsé­
kolt alaptőke miatt a felelősség. Kijelenti 
Révi, hogy amennyiben a csődöt nem ha­
tározná el a közgyűlés, tudja biztosan, 
hogy akadnak a részvényesek közt olya­
nok, a kik kérni fogjak a törvényszéktől 
a csődöt. A csődbe jutást nem lehat el 
tussolni, niert ez a közgyűlés az ügyek 
végleges elintézésére jött össze.

A tiltott cselekmények.
Vajda József dr. szinten tiltott cse­

lekményekről beszólt. Utal a tavalyi mér­
legre, a mely helytelen volt.

Révi Nándor újbóli felszólalása al­
kalmával kijelenti, hogy a lombardirozás- 
nál, a mely szabály tálán volt, nem járt el.

Szépítik az esetet
Varga Lajos a részvénytársaság jegy­

zője izgatott hangon reflektál az elhang­
zottakra. Mindennek az ellenkezőjét sze­
rette volna bizonyítani s Révi Nándor rá­
fogja, hogy mikor még jogtanácsosa volt 
a részvénytársaságnak kötelessége lett 
volna a mérleget és leltárt megcsinálni.

Persze azt a tarthatatlan állítást nem 
akceptálta s nki, mert olyan nem létezik 
sehol a világon, hogy a jogtanácsos csi­
nálja meg a leltárt és a mérleget.

Király Gyula Révi Nándor szavaira 
reflektál, kijelenti, hogy a tisztességes ki­
bontakozás hive.

Szavaznak.
A szenvedelmes hosszú vitát, mely 

másfél óránál tovább lartott végre here- 
késztette az elnök. Szavazás alá került 
az, hogy a közgyűlés elfogadja e az igaz­
gatóság jelentését vagy nem. A letett 
részvények 25 szavazatra adtak jogot. 
Ebből 22 igennel 3 ellenében az igazga­
tóság jelentése tudomásul szolgált.

Caöd vagy felszámolás.
Ezután újabb nagy vihar keletke­

zett. Arról volt szó ugyanis, hogy mitévő^ 
legyen a közgyűlés. Kérjen e csődöt, 
avagy mondja ki a felszámolást. A csőd 
kérésnek kevés hive volt, még több a 
társaság feloszlatásának. Akadtak ugyan 

S egyesek, a kik nem akartak a kérdésben 
! ezen a közgyűlésen határozni, de végül is 
be kellett látni, hogy ha szabályszerűen 

, kívánnak eljárni, úgy okvetlen most ken 
1 dönteni. Szükség volt erre annál is in­
kább, mert a közgyűlés tekintet nélkül a 
megjelentek számára, — miután már m 
sodszor hivatott össze határozatképes. 

Felszámolnak.
A debreczeni erőtakarmánygyár föl­

számolását határozta el a közgyűlés.

i
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Egyhangúlag hozták a határozatot 
Révi Nándor igon helyesen indítványozta 
hogy miután anyagi felelőség terheli az 
igazgatóságot, kérje a r. társaság a tör- 
vényszékiől felszámolók kirendelését. Ezt 
azonban nem fogadták el s igy a válla­
latot maguk között fogják felszámolni az 
igazgatóság tagjai.

Debreozen Kossuth di­
csőségéért.

A karcagi Kossuth szobor megko­
szorúzása.

Egy debreczeni daloskor hazafias 
tette.

— Saját tudósitónktól. —
Deóreczen, aug. 30.

A debreczeni Kossuth dalkör a 
mely dr. Bacsó Dezső elnök vezetése 
alatt derék és hazafias munkát végez, 
egyik közgyűlésén nemes és hazafias 
dolgot határozott el. Kimondotta, hogy 
az ország összes Kossuth szobrait 
megfogja koszoruzni, elzarándokol a 
legnagyobb magyar ércemlékeihez, s 
a hazafias kegyelet adóját le fogja 
rőnni annak a férfiúnak emléke előtt, a 
kinek szent kultusza az utóbbi időkben 
sajnos kezd hanyatlani.

Nem helyi, hanem országos je­
lentősége van a Kossuth daíköi; elha­
tározásának. A mikor megjelenik az 
ország egyik másik városában, a hol * 
már ércemlék hirdeti a nagy kor- j 
mányzó halhatatlan emlékét, ugyan­
akkor nagy szolgálatot tesz a magyar 
nemzeti érzésnek is. A mai generáció 
sajnos lélekben, érzésben mind job­
ban távolodik Kossuth Lajos nagy 
alakjától. Az, a ki vissza viszi a sza­
badság e nagy erőforráshoz a nemze­
tet, az megbecsülhetetlen szolgálatot 
tesz a magyarságnak,

A Kossuth dalkör a Kossuth szo­
bor megkoszorúzását Karcagon kezdi 
meg. Szeptember 15-ikén vasárnap 
reggel utazik a dalkör dr. bacsó 
Dezső elnök "vezetésével Karcagra. A 
negyven tagú dalárda részére két kü­
lön kocsit biztosított a debreczeni álló- 
másfönökség.

A debreczeni dalosokat a városi 
tanács nevében Szentesi Tóth Kál­
mán a karcagiak poéta polgármestere 
üdvözli a vasúti állomáson. Az üdvöz­
lés után egyenesen a szoborhoz vo­
nulnak dalosaink, a hol beszéd és 
hazafias énekszámok között megkoszo­
rúzzák a Kossuth érc alakját. A ko­
szorúzás után a város nevezetességeit 
tekintik meg a debreczeniek, este pe­
dig hangversenyt rendez a dalárda, a 
melyet táncmulatság zár be.

Az előkészületek megtevésére 
Nagy Gyula a dalkör jegyzője tegnap­
előtt" Karcagon járt, s Széchy főjegy­
zővel együtt megái lapította a fogadta­
tás részleteit.

Aszfaltbetyár a Csapó- 
utcán.

Csók rohamjai voltak.

A piac Don Jüanja.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, aug. 30.
Egy veszedelmes ember látogat el 

pár nap óta a piacokra s ott szerelmes 
ajánlataival zaklatja a kofaasszonyokat. A 
különös eset részletei ezek :

Tegnap és azelőtt feltűnt a piacon 
egy elegánsan öltözött gentlemann. Keze 
tele volt virággal, zsebében pedig pénzt 
csörgetett. Pár pillanatig sétálgatott, az­
tán szóba állott a piacon vásárló asszo­
nyokkal és leányokkal. Mesélt nekik forró 
nyár végi szerelemről, amelynek fejében 
virágot és pénzt Ígért.

A különös ember szereplését azzal 
kezdte meg, hogy megállított a vásárlók 
tömegében egy fiatal leányt, aki tálcán 
egy néhány csésze kávét vitt.

— Álljon meg csak kedves 1
Ez volt a megszólítás. Azután se 

kérd, se hall megragadja a kávés bögrét, 
kiissza a tartalmát s mint gavallérhoz 
illik megtéríti s adott a leánynak egy fo­
rintot. Majd irtózatos nagyot kiáltott.

— Nini, hiszen maga nagyon szép, 
magának feltétlenül kell virág. Azzal a 
leány keblére tűzött egy csokrot.

Majd elfordult a kávés leánytól s az 
egyik galand áruló utca szépének kezdett 
udvarolni, akit ott a piacon hamarosan 
meg is csókolt.

A ki azt hiszi, hogy a jeles férfiú 
ezzel elvégezte szerelmes kalandozását, az 
téved. — A modern Don Juán most már 
nem válogatott, hanem ostromolni kezdte 
a kofiisátrak hölgyeit. A vén kofa asszo­
nyok talán sohasem kaptak a nyi csókot, 
mint lovagunktól. A mikor a kofákkal 
végzett, a kenyérárus asszonyokat kereste 
fel. Itt is hullott a virág és a csók, fs a 
Don Juan diadalittasan, mint hóditó An- 
tónius lejtett el a piac térről.

Voltak azonban a helyszínén olya­
nok, akiknek egyáltalában nem tetszett a 
lovag viselkedése. Egy ilyen asszony teg­
nap panaszt tett az ismeretien gavallér 
ellen a biinügyi osztálynál. A rendőrség, 
lévén a közerkölcs szigorú őre, ezután |fi 
gyelni fogja a különös gusztusu férfiút, 
s ha megismétli szerelmi kirándulásait, 
illő oktatásban részesíti. *

A színház első hete.
Szeptember 28 án nyílik meg.

Az első hét műsora.
— Saját tudósítónktól. -

Debreozen, augusztus 30.
Zilahv Gyula színigazgató rövid tar 

tózkodásra Debreozenbe érkezett. Ez alka­
lom :ial tudósítónk beszélgetést folytatott

vele. Zilahy kijelentette, hogy az újdonsá­
gokra vonatkozó programraja az, a mit a 
Debreczeni Független Újság már tegnap 
közölt Most már azonban jelezte, hogy a 
színházat szeptember 28 án nyitja meg.

Az első hót műsorát ritka gonddal, 
és nagy Ízléssel állította össze Zilahy. 
Képviselve van benne a színmű irodalom 
minden válfaja. Szenzációs premierek, nagy 
érdekű reprizek egymást váltják fel, úgy 
hogy ez a műsor minden igényt kielé­
gít. — A bérlőknek nagy örömére lesz 
bizonyára, hogy már az első előadás bér­
letben játszódik le.

Az első hót változatos műsora ez:
Szept. 28. Szombat. Utolsó szerelem. 

(A bérlet.)
Szept. 29. Vasárnap. Vig özvegy. 

(Szünet.)
Szept. 30,, Hétfő. Fátum. (Premier) (B 

bérlet,)
Októbor 1. Kedd. Nők az alkotmány­

ban. (C bérlet)
Okt. 2. Szerda. Nászinduló. (Premier) 

(A bérlet.)
Okt 3. Csütörtök. Ördög. (Uj szerep- 

osztással. (B bérlet.)
Okt. 4. Péntek. Remete csengettyűje. 

(C bérlet.)
Okt. 5. Szombat. Salome. Szép Ga- 

lathea (A bérlet.)
Okt. 6. Vasárnap d. u. Zsidó honvéd. 

e , este Aranylakodalom.
Az eddigi megállapodástól eltérően a 

Vig özvegyben mutatkozik be a társulat 
uj tenoristája Szathmáry Elek. Fehér Olga 
pedig Willars dragonyosaiban (Remete 
csengettyűje) lép fel először.

Biztató kilátás mellett, gyönyörű 
műsorral indul meg az uj színházi szezon, 
előre láthatólag a nagy siker jegyében.

Debreczeni úri hölgyek 
varázslója.

Boszorkánykonyha a Csapó utcán.

Leleplezett jósnő.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, augusztus 30.
A Csapó-utca végén, egy uj magas 

épület nedves, salétromos pincéjében 
elvonultan élt a világtól és kuruzsolt, 
vakmerő módon, egy öreg törődött 
asszony. De leleplezték s a rendőrség 
tegnap már meg is indította ellene az 
eljárást. Az eset részleteiről a lefoly­
tatott hatósági vizsgálat a következőket 
állapította meg.

A névtelen levél.
Hosszú, stiláris és ortográfiái hibától 

nyüzsgő levelet kapott a napokban » rend­
őrség. A levél szenzációs dolgokról beszélt. 
Elmondta, hogy lakik C-apó utca végén 
egy öreg asszony, aki babonázik, kát­
ránnyal gyógyít, kigvótejjel szerencsét 
varázsol s ráolvas a haragosokra.

A rendőrség a névtelen feljelentés 
nyomán megindította a vizsgálatot s annak 
vezetésével Dobos József rendőrbiztost 
bizta meg. A nyomozást szenzációs dolgok 
felderítése követte Bebizonyult, hogy a 
huszadik században is akadnak in­
telligens úri hölgyek, akik. a közép­
kori hülyeségekben ma is vakon 
biznak és tévútra engedik magukat 
vezettetni s az öreg sárkány hazug­
ságait drágán meg is fizetik.

II ol töltsük

KELLEMES IDŐNKET
A Szóosónyi Szállodába Petöfi-téren, hol minden 
este zene-estély van. — Figyelmes és pontos kiszolgálás.
Olcsó szoba árak Nappal 50 kr. Éjjel 80 kr. 
világítással. fHpr Egész éjjel nyitva.
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A varázs konyha.
Ez a neve annak a pince odúnak, a 

hol Ősire Imréné, mert igy hívják a ku 
ruzsló boszorkányt, bűvös mesterségeit 
folytatta. Ez egy nedves, bűzös pince, a 
hol a bacillusok vígan kacérkodnak. Ide 
zarándokolt el mindennap nagyon sok úri 
nö, s még több kétségbeesett szegény eg­
zisztencia. Sok garas hullott itt az öreg 
asszony persejébe, amelyekért cserébe os 
tóba jóslatot vagy egy-egy bibliai mesét 
kaptak.

A titokzatos láda.
A pince odú egyik sarkában kopott 

láda áli. Ez tele van mindenféle gyógy fű­
vel, megszáritott pókokkal, kígyókkal, ür­
gékkel. lepréselt lóherékkel. Valamennyi 
selyempapirba van burkolva és rá van 
írva, hogy milyen szerencsét hoz, s melyik­
nek mennyi az ára.

A rendőrség ezt a ládát elkobozta s 
annak tartalmát bűnjelként lefoglalta Ez 
volt az első lépése, aztán folytatta tovább 
a megkezdett utón a vizsgálatot.

Egy úri asszony vallomása.
Dobos József rendörbiztosnak si­

került néhány áldozatot is kinyomozni. 
Megjelent tegnapelőtt egy előkelő úri 
asszonynál, a kinek nevét elhallgatjuk 
és kérte, hogy beszélje el mint került 
az öreg asszony hálójába.

— Jól van elmondom — felelt a 
kérdezett urinő — de kezet reá, hogy 
nem árulja el a nevemet.

— Kérem nagyságos asszony, ha 
kívánja megígérem,

Ezután vallani kezdett. Elmondta, 
hogy C-iire Imréné több ízben megje­
lent nála mig szóba állott vele, addig 
rimánkodott, hogy kiváncsi volt az 
öreg asszony meséjére.

Csiréné aztán jósolt néki minden 
jót s végre egy lóheréért és kigyófe- 
jért kizsarolt tőle 40 koronát. Az asz- 
szony azonban nem elégedett meg ez 
zel, hanem tovább is pumpolta. Körül­
belül 100 korona értékű ruhát csalt 
még ki tőle.

— És hitte az öreg asszony mon­
dásait nagyságod — kérdezte Dobos.

— Hittem is, nem is. Hiszen 
o’yan rafinirozottan beszélt s oly dol­
gokat miveit, hogy egy percre még a 
legóvatosabb ember is hitt volna benne.

Ez volt az úri asszony vallomása. 
Azután minden további kérdésre meg­
tagadta a feleletet.

Beismeri a tettét.
Ezek után nyilvánvaló volt, hogy 

Csire Imréné a kuruzslást és a zsarolást 
a legnagyobb vakmerőséggel folytatja. A 
rendőrség tegnap beidézte az asszonyt és 
kihallgatta.

A vén sárkány a legnagyobb ciniz­
mussal ismerte be bűnös tizeimét s csu­
pán csak azzal védekezett, hogy neki is 
kell valamiből élni.

A rendőrség ugyan nem tartóztatta 
le, de felügyelet alá helyezte, A bűnügy 
iratait pedig áttette a kir. járásbírósághoz 
Ezzel a leleplezéssel azt hisszük egyszer 
és mindenkorra vége szakad bűnös tizei­
méinek.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ki Irtom a családját.
Megfenyegetett törvényszéki biró.

Mikor a bérlő haragszik.
— Saját tud«'Bitónktól —

Debreczen, augusztus 30
Dr. Hegedűs István törvényszéki 

bíró tegnap feljelentést tett egy ember 
ellen, akit azzal vádol, hogy életve­
szélyes fenyegetésekkel üldözi. A fel­
jelentés előzményei ezek :

Dr. Hegedűs István törvényszéki 
biró kiadta házának egyik lakását. Sz. 
nevű iparosnak. Időközben azonban 
felmondott neki. A bérlő viselkedése 
miatt a felmondás óta nincs nyugta. 
Folytonosan üldözi.

Tegnap is beállított hozzá és élet- 
veszélyesen fenyegette, a többek kö­
zött azt mondta, hogy ki fogja irtani 
egész családját ráadásul még a cse­
lédjét tettleg is bántalmazta.

A feljelentés, a mely egy ívnyi 
tartalmú szigorú vizsgálatot kér a ga­
rázda ember ellen. A rendőrség a fel 
jelentés folytán megindította Sz. iparos 
ellen a bűnügyi vizsgálatot.
Hogy mennyiben bizonyíthatók be a 
feljelentés állításai azt a további vizs­
galat deríti föl.

Az „úri“ élet vége
Öngyilkos járásbiró. 

Modern tragédia.
— Távirati tudósítást. —

Budapest, augusztus 30.
Tegnap este a Szabadság téren sé 

táló emberek egy pisztolydördulésre ösz- 
szefutottak egy pádhoz, ahol egy 45 — 50 
év körüli férfi melléből patakzott a vér.

A pisztoly ott hevert mellette a pa 
dón, az öngyilkos kebléből pedig nehéz 
haiálhörgések törtek ki.

A mentők nagyhamar ott termetlek 
és elvitték a szerencsétlent a Rókus kór­
házba.

Itt kitudódott, hogy az öngyilkos 
Várady Gyula negyvennyolcéves kees 
keméti járásbiró, aki feljött a fővárosba, 
hogy életenek itt véget vessen.

Várady igen tekintélyes család sarja 
A felesége grófi leány. Gróf Töröknek a 
leánya

Néhány évvel ezelőtt helyeztette át 
magát Losoncról Kecskemétre, ahol igen 
nagy lábon élt

Kötelező életmódja az egész vidéken 
köztudomássá lett. Négyesfogatja, paio 
tája volt és olyan lakomákat ad üt. ama 
lyeknek hire járt a vármegyében.

A pazar élet mej lett sokat iszákos 
kodott a járásbiró. És az ital fölemósz 
tette az egész tekintélyes vagyont, sőt 
gyermekeinek anyai hagyatékát is

Mikor nemrégiben (nyugdíjba ment 
már alig maradt annyija, hogy belőle 
megélhessen és apró négy gyermekét föl 
nevelhesse.

Sőt az adóságai olyan nagyok vol 
tak, hogy még a nyugdíjból is lefoglal 
ták a hitelezők a lefoglalható fizetést.

E dolgok ilyen szerencsétlen forgan 
dósága adta Várady kezébe a pisztolyt.

A Rókus kórházban ma délelőtt ób

1907. augusztus 31.

redt eszméletre. A sebe életveszélyes. Még 
a délelőtt folyamán ki fogja hallgatni őt 
a rendőrség.

Érdekes, hogy tiz esztendőnek előtte 
Várady Gyulának'bátyja, Béla egy tekin­
télyes budapesti ügyvéd, lőtte agyon ma­
gát. Ez is utóbbi éveiben az alkoholnak 
íódolt.

ÚJDONSÁGOK.
illetőn sz. 339
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— Személyi hir. Dr. Kérószy Zol­
tán egyetemi magántanár, a kassai jog 
akadémia igazgatója debreezeni nyaralá­
sából visszatért Kassára, ahol átvette a 
jogakadémiai igazgatói teendők vezetését. 
Zilahy Gyula színigazgató Debreczenben 
időzik.

— Tanácsülés. Apró cseprő ügyek 
elintézése céljából tartott ülést ma délelőtt 
a tanács. A polgármester és főjegyző tá­
vollétében a tanácsülésen Körner Adolf 
elnökölt.

— Uj rend a jogakadómián. A
tavaszi egyházkerületi közgyűlés 113 B.) 
alatt kelt határozata érte'mében azon jog 
hallgatók, a kik 1907-8 tói kézivé hall­
gatnak valamely félévet az akadémián 
csak a következő tantárgyakból colloquál- 
nak. I. évfolyam 1 félév: Római jog Ma­
gvar alkotmány és jogtörténet. 2 félév : 
Római jog. Európai jogtörténet. II. év- 
'olyum. 1 félév. Társadalmi gazdaságtan. 
Magyar magánjog. 2 télév. Magyar ma­
gánjog. Magyar közjog, Államga'daság- 
tan (Pénzügytan). III. Évfolyam 1. félév 
Bűnt e tő jog.” Perrendtartás Kereskedelmi 
és váltójog. 2 félév Büntetőjog. Perrend­
tartás. Statiszúke. IV. Évfolyam. Magyar 
közigazgatási jog. Magyar pénzügyi jog. 
Sgyház jog. Mindazon special tantárgyak, 
melyeknek hallgatása évfolyamhoz van 
kötve, avagy nincs, 1907—8 tanévtől 
kezdve collobuiumok tárgyát nem ké­
pezik.

— A kaszinó páholya. A
debreezeni kaszinó két óv óla páholyt 
jérel a színházban. Hatalmas nagy 
Páholy ez, a melyben legalább is tiz 
ember fér el. Az idén úgy gondolko­
zott a kaszinó, hogy a páholybérlés­
sel egyszerűen felhagy, hanem e he­
lyett, hat támlasszéket vált minden 
előadásra. Zilahy igazgató készséggel 
kiengedi a kaszinót az ob’igóból, mert 
ebben az esetben a nagy páholyból 
két kisebb páholyt csinál, a mivel a 
bérlő közönség páholyéhsége is eny­
hítve lesz.

— A megye közgyélése. Hajdú-
megye őszi közgyűlését szeptember 26-án 
tartja meg. A közgyűlésnek nagyon sok 
fontos tárgya lesz.

— Épül két iskola. A sokat 
megvitatott tanyai iskolák közül kettő­
nek építéséhez a jövő héten kezde­
nek. A tanács ugyanis elhatározta, 
hogy a nagycserei és paci iskolákat 
felépitteti. A többi iskolákra nézve uj 
árlejtést hirdet. A most épülő két isko­
lát Biczó Gyula és Tóth István építi.

— Tanítónő választás a zsidó 
polgári leányiskolában A zsidó pol 
gári leányiskolának egyik rendkívül kép­
zett tanítónője Weisz Irén kisasszony a 
nagy szünetben lemondott állásáról, mert
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férjhez megy — Az iskolaszék tegnapI 
töltötte be az állását, hét igen jó képesi•' 
tésü pályázó közül egyhangúlag megvá ­
lasztotta Winkler Aranka kisasszonyt, a 
pozsonyi polgári leányiskola tanítónőjét 
— Az immár négy osztályúvá fejlesztett 
helybeli polgári leányiskolának ezzel tel­
jes lett a tanítótestülete, áll dr. Kardos Al­
bert t. igazgatóból, Abelesné Bloch Her- 
min, Csillag Erzsébet, Winkler Aranka 
rendes. Friedmann Berta helyettes és Fü- 
löp Vilma óraadó tanítónőből.

— A színház tisztogatása A
színház belső helyiségeiben hetek óta 
folyik a munka. A nézőteret, a szín­
padot teljesen kijavították, a menye- 
zetet kifestették. A belső helyiségek 
takarításához a jövő héten fognak 
hozzá. Erre ötszáz koronát utalt ki a 
tanács.

— SzámonkérŐBzék a megyén
Weszprémy Z Itán főispán szeptember 
19 én Hajduvármegyén számonkérö siókét 
tart. — Az eimult negyed év ügyeit vizs­
gálja fölül.

— Vámos fogva maradt. A
Debreczeni Független Újság irta meg 
legelső ízben, hogy a sámsoni utón 
egy juhász bojtárt meggyilkoljak. A 
gyilkosság ügyében a vizsgálóbtróság 
még mindig folytatja a vizsgálatot, de 
csekély eredménnyel. Egyelőre csak 
Vámos fogva taitása felöl határozott. 
Nem helyezi ugyan vizsgálati fogságba 
de előzetes letartóztatását 15 nappal 
meghosszabbította.

— Réthy Laura Amerikában 
Nawyorkban augusztus 15 én rendkívül 
érdekes irodalmi es művészeti újság in ■ 
dúlt meg. Erről a díszes kiállítású, gaz­
dag tartalmú heti lapról előre meg lehet 
jósolni, hogy nem butik meg Mert szer 
kesztője, Rudnyánszky Gyu'a az ismert 
jeles költő, mindjárt az első számban be­
jelenti, hogy a Magyar Élet csupán al­
kalmi újság, mely mindössze egy hónapig 
fog csak élni, augusztus 15 én indult 
meg és szeptember 22 én jelenik meg a 
lap utolsó szá na. Ugyanis Rudi yanszsynö 
Réthy Laura a jeles ének művésznő) a 
newyorki Lexington Ooperu House ban 
— szeptember 22-én mutatkozik be 
a newyorki magyar községeknek ogy 
nagyszabású, fényes niüsoru előadás e- 
retében. Ennek a művészi eseménynek 
saját külön alkalmi újságja lesz a Maajai 
Éet, mely 25.000 példányban szóródik 
szét a newyorki magyarok közt Egész n 
amerikai izü eredeti ötlet egy művészi i 
adás hírének elterjesztésére, nagy ,Sl e 
nek biztosítására külön alkalmi újság ki 
adása. A Magyar Elet egyúttal Réy 
Laura művészi estélyének szinlapj , 
sorának ismertetője lesz Az olő eges je 
leütés egyébiránt Réthy Laura föllé ásó 
ről már megjelent és Altalanos t r
keltett New Yorkban. Örvendezve vés zuk
hírül, hogy a művésznő bemutató előadása
iránt New Yorkban óriási az érdeklődés. 
A derék, lelkes newyorki magyarok u. 
néppé avatják azt az estét, m ' y
Laura először fog dalolni a >
mw"söé...k ».0.1*11.
kedése. A színészek között eddig is 
lak ugyan szocialisták, de a2.' 
szokatlan, hogy a színészek, a 1 ^ , e; 
vélemény némi túlzással úgy 1 “ vociá- 
mir.t a bohémság megtestesu es . 
lis alapon szervezkedjenek K. flzQ.
mia birodalmának oz arány g J 
tett alattvalói már régóta tog i J0lat 
szervezkedés gondolatával s i

SÄÄÄ Ä) Agyonlőtte a feleségét
Gyilkosság egy budai sétatéren.

s a központi szervezet nagy lelkesedéssel 
meg =s alakult. — Az őszszel már több 
színtársulat székhelyén is megalakul a 
színész szakszervezet. Amint lesznek szer­
vezett lakatosok, szervezett suszterek, 
szervezett nyomdászok, úgy lesznek szer 
vezett s inészek. Akkor mondják aztán a 
rosszmájú kritikusok, hogy a színtársu­
lat nem jól van szervezve

Az elhagyott férj boezuja.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, aug. 30. 
Ma délután a budai Elit sétatéren 

Hitting Károly hentessegéd agyonlőtte
Beiratások a nöipariskolába |felesé8ét Gruber Berta szabónőt.
--1-- n— - —-- ----- —L--1 Hitting eleinte jó viszonyban ólt le-A íiő'pmsko ában a beiratás szeptember ---- a --------------------

hó 2. 3. 4. és 5 ik napján lesz. Jelent- lesógével, a kitől két gyermek is szüle- 
kezni lehet naponként d. e 9—12 ig és Rett. U óbb azonban lumpolni kezdett, úgy 
d. u. 3-5 ig. Kubek Erzsébet nőtpamk. hogy feleség0 megutálta és ott hagyta, al­
igazgató. „ költözött tőle gyermekeivel együtt.

bezuhant a lépcsőkről Nagy sokszor hívta az asszonyt,
Mihályné tegnap u vasúti híd lépcsőin . 8 . ,
akait átjutni a [lomok kertbe. A lépcsőn hogy térjen vissza, de az nem hallgatott
azonban elszédült és lezuhant a földre.I szavára, nem bizott már a férjében. Az 
Esés közben eltörte a karját. A mentők elkeseredett férfiú, hogy bebizonyítsa, hogy 
beszállították a közkörházba, ahol tört Lj életet kezd, kiment Amerikába, ahol 
karját bekötözték. dolgozni kezdett. Innen nagyon sok leve-

— Marhák veszedelme. Budap st- , jrt feitiSégének, hogy jöjjön ki hozzá
sarkába kvámópKüle7ePknó|UNagy Sándor Amerikába, de az asszony egy ellen levelére 
hajcsár nyolc társával 152 darab marhát sem válaszolt. A férfi tétszer át is jött a 
haj ott, amelyek több budapesti mészáros 1 óceánon, hogy feleségét jobb véleményre 
tu'ajdonát képez5ék. Arra jött a 9-ik sz. hangolja, de az asszony hajlithatian 
vicinális vonat, amelyet Dani Lajos moz- ,
ä ms* : ä -*** r“ rr ír
Dani L^jos sípo t a marháknak, de ezek Hitting, s azóta Budapesten járt. Ismerő­
iem értették meg a sípolást és nem me; -1 seitöl rossz híreket hallott az asszonyról, 
tek az útból. Dani Lajos a délamerikai Kzl mondiák róla, hogy festett életet él. 
útleírásokból olvasta, hogy ilyenkor a vo- Ma az,án a Csónak utca és az Elit

gázolni. Keltő azonnal kimúlt, a másik 
kettő annyira megsérült, hogy ott a hely­
színén le kellett vágni és kimérni Az 
olcsó húsból sokaknak jutott. Dani La­
josnak is.

— Utazás a borjú körül. Kis Gá­
bor vértesi ember 12 márnát hajtőit a 
keddi vásárra. Ezek közül kettő eltűnt.
Az elveszett jószágokat a város istállójá­
ban őrizték pár napig, de onnan egy bö 
könyi ember elvitte. Szabó a bököoyi em 
bért feljelentette a randőr .ógen.

Polgári fiúiskolái beiratás. A 
d' breczem négy osztályú nyilvános ma 
gán polgári fiúiskolában (Abelesmiezet,
Nemzetőr u. 3) a jövő tanévre szóm be­
iratkozásokat naponta d. e lü-l^-tg lo 
gadja el az igazgatóság.

— Letzter József műtermében 
ecv gyakornok az operzteuri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Antalfy Ferenc könyvkötészete 
Piac-utca 31. a városház kapuval szemben.

- Antalfy József könyv- és par 
pirkereskedóse Letzter műterme mellett 
Piac-u. 44 ez-

A Hajdumegyel népbank tiam - 
G9 íz Kereskedelmi és Iparkamara 

épületében minden törzsbetétre, azaz heti 
1 fiVr befizetőre utólagos kamaiszamo- 

V ion korona kölcsönt folyósít. Ezen ‘ídte, o,„U°t. i,em kel-
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tőkben a kamat is benfoglaltatik

— 1000 darab színes oxford inget

Kiadva a „Nyakkendőki,*ly‘-nál, Dob- 
rp,.7en a főposta mellett.

' Menyasszonyi és alkalmi aján- 
rfánok a log^-ebb kivitelben Igen 
JSk Ment e *ruhá,*b«=, Ko.euth- 
utoza 4 s*ám

Nem jön vissza hozzám, kérdezte 
az asszonyt.

— Nem, volt a rideg válasz.
Hitting erre revolvert rántott elő, és 

hatszor egymásután ráíőtt az asszonyra. 
Az első lövés nem talált, de a többi bele- 
fúródott az asszony testébe, a ki rövid 
halál tusa után meghalt.

A gyilkos férjet letartóztatta a ren­
dőrség. _________ ____

Gyilkolt a testvéréért
, itott ;Agyonverte a ao^

Más félévi börtön.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 30.
Haiduhadházon történt ez esztendő 

március 3 án, bogy Szőllősi Sándor köz­
ségi rendőr valami miatt összeveszett a 
feleségével Gál Eszterrel. Az asszony, 
hogy a további perlekedést kikerülje, ha­
zament az apja házához, ahol ott volt a 
bátyja Gál Sándor huszonhárom éves le-
^ ^ Az asszony otthon töltötte a délutánt.
Estefelé jött érte az ura részegen, ékte 
lenül káromkodva. A mint belépett az ud­
varra, hi /ta a feleségét, hogy jöjjön haza
mert baj lesz. . , ti ., ,

Az asszony el is indult a férjével. 
Alig ért azonban az utca közepére, réme­
sen sikoltozni kezdett. Gál Sándor abban 
a hiedelemben, hogy sógora a feleségét 
üti, elővett egy kőtórő kalapácsot, kirohant 
az udvarra és azzd úgy vágta fejbe Szi- 
lásvit, hogy az sérüléseibe más ap mégha,t.

iy a debreczeni királyi törvényszék 
Oláh Miklós elnöklésével ma Ítélkezett 
Gál Sándor felett, s másfél évi börtönnel
sújtotta. ollen cAl Sándor foleb-
bezett-
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Iskolás fiuk és lányok
részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, 
hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők »»

Intézetek részére előírás szerint

Oonogán és Somossy-nál
OEBBECZEN, Kistempiombaiir

Kulcsár József
bronzmüves. Bebreczen. Szent-Anna-u. 6. sz

Készít mindennemű
sárgarezés bronzárukat
légs?.esz acelvlen és vil­
lages csillái ókat otlliá-1 

rok átalaki'á
, sál petroleum I

és légszeszről ■
villamosra,
vagy i égszesz | 
és villamosra : 
(combináltra

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

ZSEB

fő­

iroda áthelyezés.
Dr. Galánffy János

kir. közjegyző
B riMlAjái

Piacz-u. 41. szám alá (I. emelet)

helyezte át.

I

Európa legnagyobb

Uránus“ villamos Színháza
a szénavásártéren.

^ Legjobb szórakoztató hely. <•
1600 ülő hely I — Kényelmes berendezés ! 

Állandó szellőztetés !
Minden másod napon teljesen uj műsor­

ral előadásokat tart.

Ma Szombaton augusztus hó 31-én.
Szenzáczióa újdonság 1 Itt először

Csak 2 napig látható!
A franczia hadsereg indulása

Casablancába.
Franczia hadsereg hajókra szállása Órán- 
ban és a hadijók. — Eredeti természet­

beni fölvétel.
Azonkívül a következő újdonságok. 

Műsor
Mézes hetek.
Az újévi liba.
Lehetettlen utazás.
Két részeg a folyón.
Hitelezők áldozata.
Varázs fuvola.
Utazás egy csillag körül.
Fogjátok el a tolvajt.
Az ozu vizörvényei Japánban.
Párisi tolvaj élet.
Franczia hadsereg indulása 

CvSBFwzm *» I se ■■ **«• **-* **•- 

Pár nap múlva érkezik a világhírű

Hagenbeck állatkertje
cimü, eredeti fölvételü mozgó fénykép 

nagy látványosság.
Előadások: Hétköznap este 8, és 9 

órakor.
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tői este 

11-ig óránként.
Helyárak: Páholyülés 1 kor. I. 

rendű 60 fill. II. rendű 40 fill. HI- rendu 
20 fillér.

Bérlet jegyek : Páholy jagv 6 sze­
mélyre 5 kor. 12 drb. I- rendű 6 kor. lf 
prb. II. rendű 4 kor. 12 drb. 1H. rendu 
2 korona.

Mindennemű jegyek este 7-ig előre 
válthatók, Bán Kálmán ur fűszer és esem. 
üzletében, collegium mellett. Csatny re 
renc ur könyv és zenemű keresk. riacz- 
utoa nagy templom mellet. — Schwarz 
Dániel ur pipa üzletében, főtér város 
házzal szemben, Rencz Antal ur f°dr' 
üzletében Kossuth-utcza, Neumann barolta 
urbölgy dohánytőzsdéjében Főtér bü sz. 
Márkusz Sándor borkercsk. Főtér (Hungá­
ria kávéház mellett.)

A nagyérdemű közönség szives
pártfogását kérik

tisztelettel

Suchán és Winkler.

kát s minden 
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tesrók értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

SS! Villamos-világítási és erőátviteli
Iliit c minrt-m

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakéri elemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
delreczeuí építésvezetősége 

Piacz-U 72 ) által készíttetnek.
Szakszem felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon ez. 568. Telefon ez. 568.

it*
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 30 év óta fennálló posztó 

és kézmüáru nagykereskedésemet divat gyapjúszövet és bélés 
áruosztálylyal bővitettem ki.

Raktáron tartok : hazai, angol, skót, öltöny, felöltő és 
télikabáit szöveteket, selyem, bársony mellény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a legolcsóbb határozott gyári árakban számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy kiválasztás végett ház­
hoz küldöm a végeket.

B. pártfogásukat kérve, vagyok
tisztelettel

Fischer Adolf,
Piacz-utoza 61. szám.

Mindennap más kirakat!

Orosházi Kenyérsütóde és Élelmezési Csarnok
üzletet nyitott a városA nagyérdemű közönség kényelmére fiók 

különböző részein.
Arpádtér 18. bz. alatt (Móricz telep)
Caapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocakay-tér 1 „ , (Czoglédi ház)
Me8ter-utcza46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utcza 49 az. alatt.
Sok pénz megtakaritáa a háztartáaban, a ki az orosházi sütö­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét. __________________

uiikus sajtók)
Szőllő és gyümölcsmust

sajtoláara a nagy üzem számára.
2 kitolható kosárral »agy I kosárral.

Már Igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót­
állás melleit mint különleges­
séget a legújabb sierkesetben

AYFART PH. és T A., B É^C S, ll|i
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben 

kép.! árjegyzékek legren és bémeelre. BegreeMések Idejekeráe kitelnek.

Hf dr
Arany érem

Síeged 1899.
Arany érem

Budapest 1899.
Arany érem 

Possony 1902.

hydrau-
likns

sajtéért.
». /»«£;

mmnTf,...... „
■r*-éítfjwes rr->. ><><--- ----nsrrm . ‘;«:w
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Kossuth Ferenc rendelet« a becsületért.
Budapest, augusztus 30. Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
Szterényi József államtitkár utján ren­
deletet adott ki, amely azt tartalmazza, 
hogy a mozdonyvezetők, és a vasúti 
vonatkísérők felemelt fizetésüket ju 
nius 28-tól visszamenőleg kapják meg.

A székesfehérvári sztrájk.
Szói esfeh ér vár, augusztus 30. *z á'- 

talános sztrájk változatlanul tart. Ma az 
összes pékmunkások is sztrájkba léptek. 
A rendőrség letartóztatta Klein Károly 
ácsmunkást lázitás miatt.

Vasúti szerencsétlenség.
Arad, aug. 80 Az Aradról Mária 

Radna felé induló vegyes vonat egyik 
kisebb állomáson kisiklott. Emberélet­
ben nem történt kár.

Elsűlyedt hajó.
Hamburg, aug. 30. Az Atlanti, 

Óceánon járó Lucia nevű német vi-{ 
toriás hajó elsűlyedt. A legénység egy J 
része megmenekült, de a kapitány 
Johnson, nem tudott eljutni a mentő 
csőinakra. A höslelkü kapitány mielőtt 
a bullámsir eltemette volna, elővette 
revolverét és agyonlőtte magát.
Tragédia egy szerkesztőségben.

London, aug. 30. Oportóból érkezett 
táviratok szerint a Journal des Novitias 
szerkesztőségében borzalmas szerencsét 
lenség történt, A szerkesztőség helyiséjé 
ben nagy embortömeg gyűlt össze, amely 
egy sorsjáték erédményét várta, amikor a 
szerkesztőség helyiségének padlója besza­
kadt s mintegy 200 ember egv áruraktárba 
zuhant. Sokan meghaltak, száznál többen 
megsebesültek.

Ötven ember halála.
OLtava, aug. 30, A legutóbbi hír­

adások szerint a hid lezuhanása al- 
kalmávat,öf j^mber vesztette életét. 
Azt hiszi ißi^gy. a hid összeomlását 
egy túlterhelt munkás vonat okozta.

14 Bűnügyi regény.
Halálra fáradtan, egészen átázva, le­

roskadtam egy kidőlt fatörzsre, és sirva 
fakadtam Talán két órá g ülhettem ott, 
elgémberedve, kétségbeesetten, és moz- 
du ni stm mertem, midőn egyszerre gyors 
léptek zaját hallottam. Hirtelen fólugiot- 
tam és teljes erőmből kiabálni kezdtem :

— Segítség I Segítség I
— Ho lahó ! Jövök! — felelt va­

laki; — ön az. Mádai kisasszony?
— Én vagyok, én I — feleltem öröm­

mel — már egy évszázad óta veszteg­
lők itt.

De nem sok kedvem volt a tréfára: 
mikor a hangjáról megismertem, hogy 
Karsay kapitány a megmentőm. Megállt 
előttem, gyufát gjujtott, a két marka közé 
fogta a lángot, s egészen arcomba világítva, 
mélyen a szemembe nézett. Na ugyan 
tetszhettem neki, lucskos ruhámmal, kény­
től ázott arcommal, leomló züllött ha 
jammal,

™ Jó, hogy visszajöttem, - felelte 
a kapitány. — Ügy rémiéit, hogy kiáltást 
hallottam.

(Folytatása követk zik.)

Vegyünk Siájcz! selymet!
Kórjen mintákat tavaszi és »(ári újdon­

ságainkból ruháknak és blüusuak.
Habatai, Pompadour, Ciáné, Rayá, Voile, „ _ 

Shantung, St. Gallér szövés, ntousseün 1*20 ®
cm. sz les, mólt re K 1.20 fekete, fehér, 
egyszin vagy tarka sziliekben. I|§

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve- ßä 
leket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentescn a lakásba
Schweizer &. Co. LuzornU. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitől. Kir. udv. szállítók.

TÖRVENYKEZES.
Tolvaj cseléd, Alig 22 éves fiatal 

cseléd leány ügyében Ítélkezett ma a tör­
vényszék dr. Oláh Miklós elnöklete alatt. 
A fiatal vádlott Harsányi Zsófia ez év 
elején Miklóssy Gyula földbirtokosnál 
szolgált és február elsején felmondván 
gazdájának, eltávozott, de ugyanekkor 67 
korona értékű ruhaneműt vitt el magá­
val. A lopást másnap felfedezték éa igy 
ma lopás bűntettével vádolva állott bírái 
előtt. A fiatal leány töredelmes vallomást 
tett, mindannak dacára a törvényszék 6 
havi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.
a j Harcias amazon. Jászai Imréné 
Andruska Mária helybeli lakosné a f. év 
juaius 2-5-én keményen összeszólalkozott 
Kun Jozsefné szoraszédssszonyával, mert 
az három csirkéjét agyonütötte. A kardos 
menyecske nem hagyta bosszulatlan a 
három csirkét és egy keze ügyébe került 
seprűvel úgy elverte Kun Józsefnél, hogy 
annak sebei 20 napi gyógykezelés után 
heggedtek be. A bíróság ezért 14 napi 
fogházra ítélte a harcias asszonyt.

Ruczához címzett vendéglőben.
Vígkedvű Mihály-utcza 67.
Társas vacsora és házi mulatság

1907. augusztus 31. szombaton.
PtlsiH ■ Pörkölt, túrós c-usza, 1 üveg 
«Map ■ bor. — Ára 1 kor. 20 fillér.

Kezdete pontban este 8 órakor.
Vacsora után tánoz.

Kitűnő zenekar közreműködésével 
Tisztelettel

Neumayer Jánosné,
vendégkéné

Steckenpferd 
Iiliomtejszappan

Berg.nann és Társától Drezda és Tetschen n/L
volt és maiad a naponts beérkező elő*, 
merő levelek Merint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a r'.zsés arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyít , szippan között. Darabja 80 fii, 
kapható minden gyógyszertárban, drog ié- 
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Előrehaladt idény miatt!!! 
Nagy occássia vásár
nap- és eső-ernyő gyárban.

Piaoz-utoza 43. szám.
1. Csinos színes napernyők . . . 1 K 80 fill.
2. Elegáns fél selyem napernyők . 2 K 50 3 K
3. Legfinomabb fél selyem napernyők 4 K 4 K 50
4. Elegáns mosható vászon ernyők . 4 K 50 fill.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K 6 K 7 K
6. Fekete eső-ernyők és antureás 20„/° leszálitva.
7. Eredeti franczia mell-főzzők 3 körönétől kezdve.
Javítások ős áthúzások olcsón i 

és pontosan eszközöltettnek. i

Tőzsdei szakember
kitűnő tanácscsal szolgál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlátolt 
risikóval az árfolyamnak úgy esése, 
mint emelkedése teljesen kihasználható
Működésemért jutalék csak a 
tiszta nyereségből fizetendő. —
Megkeresést „WEISZ JÓZSEF Bu­

dapest, Postafiők 151.“ alá kérek.

Uj zsák kölcsönző intézet.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és gép- 

tulajdonosok b. fieyvlmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Debreczenben Piaet-utcza 66. 
szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken­
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel­
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák- 
kötöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel
Osbmlel

zsák- és ponyva intézete
DEBRECZEN, Piaca utcza 66.

. 4 tsá)!
Jdjuszpedrö,

Szép a bajusz
a hires

HAJDU'.ÁGI PKDRO-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors éa biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 íiilér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor 15 fillér, bérmentvu 

utánvéttel.
Kgyedüli készítő :Grósz Nagy Ferenc*

gyiavtieré»
DEBRECZEN, Koasuth-utosa 8. es 

-Arany egvazarva“ gyágyszertár.
Telefon 486. es. Telefon 486 es.

I



1907. augusztus 31. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Iskolás fiuk és lányok
részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, 
hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők »»»

Intézetek részére előírás szerint

Donoflán és Somossy-nál
DEBBECZEN, Kistempiombsiir.

Kulcsár József
bronzmnves, Debrecen, Szenl-Anna-u. 6. sz

Készít mindennemű

légszesz acelvlen és vil- 
dkatlames csillái okát csillá­

rok átalakUá
sát petroleum; 
és légszeszről 
villám ónra, j
vagy légszesz j 
és villamosra! 
íeombinAltra) 11:11« mnnUjja tisztitaso- VlllaiTlOS'
kát s mind >n

Iroda áthelyezés.
Dr. Galánffy János

kir. közjegyző
í A S

Piacz-u. 41. szám alá (1. emelet)

helyezte át.

Európa legnagyobb

Uranus“ villamos Színháza
a szénavásártéren.

^ Legjobb szórakoztató hely. «$<

e szakmába vágó javításokaFelfogadT és berendezések,
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak lakások, üzletek és egyéb helyiségek ró- 

mellett eszközöl. j szére, legelőnyösebben és a legnagyobb
; Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz szakértelemmel

megyek . m„„k«t „enni j g^g R J.

1600 ülő hely 1 — Kényelmes berendezés 1 
Állandó szellőztetés !

Minden másod napon teljesen uj műsor­
ral előadásokat tart.

1

Ha Szombaton augusztus hó 31-én.
Szenziczióa újdonság 1 Itt először

Csak 2 napig látható !
A franczia hadsereg indulása

Casablancába.
Franczia hadsereg hajókra szállása (Irán­
ban és a hadijók. —■ Eredeti természet­

beni fölvétel.
Azonkívül a következő újdonságok. 

Műsor :
Mézes hetek.
Az újévi liba.
Lehetettlen utazás.
Két részeg a folyón.
Hitelezők áldozata.
Varázs fuvola.
Utazás egy csillag körül.
Fogjátok el a tolvajt.
Az ozu vizörvényei Japánban.
Párisi tolvaj élet.
Franczia hadsereg indulása

CJsBwsm. *» ■ se. ■■ «*£• *•-* mm.«
Pár nap múlva érkezik a világhírű

Hagenbeck állatkertje
oimü, eredeti fölvételü mozgó fénykép 

nagy látványosság.
Előadások: Hétköznap este 8, és 9 

érakor.
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tői este 

11-ig óránként.
Helyárak: Páholyülés 1 kor. I. 

rendű 60 fill. II. rendű 40 fill- HI. rendu 
20 fillér.

Bérlet jegyek : Páholy jegy 6 sze­
mélyre 5 kor. 12 drb. L rendű 6 kor. 12 
prb. II. rendű 4 kor. 12 drb. M. rendű 
2 korona.

Mindennemű jegyek este 7-ig előre 
válthatók, Bán Kálmán ur fűszer és esem. 
üzletében, collegium mellett, vsátby 
rene ur könyv és zenemű keresk. nacz- 
utoa nagy templom mellet. Son 
Dániel ur pipa üzletében, főtér a város 
házzal szemben, Rencz Antal ur o ' 
üzletében Kossuth-utcza, Neumann barolta 
urhölgy dohánytőzsdéjeben Főtér büsz; 
Márkuez Sándor borkeresk. bőtér ( M 
ria kávéház mellett.)

A nagyérdemű közönség szives
pártfogását kérik t.gzteiettei

Snchán és Winkler.

Uj tölgyfa Hordók
minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

debrecseui építésvezetősége 
Ptacz-U 72.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, terveze­
tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéki
Telefon az. 568. Telefon sz. 568.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 30 év óta fennálló posztó 
és kézmüáru nagykereskedésemet divat gyapjúszövet és bélés 
áruosztálylyal bővitettem ki.

Raktáron tartok : hazai, angol, skót, öltöny, felöltő és 
télikabát szöveteket, selyem, bársony mellény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a legolcsóbb határozott gyári árakban számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy kiválasztás végett ház­
hoz küldöm a végeket.

B. pártfogásukat kérve, vagyok
tisztelettel

Mindennap más kirakat! Fischer Adolf,
Piacz-utcza 61. azám.

Orosházi Kenyéísiitődo és Élelmezési Csarnok
üzletet nyitott a városA nagyérdemű közönség kényelmére fiók 

különböző részein.
Arpádtér 18. az. alatt (Móricz telep)
Ceapó-utcza 37. „ * (Burgundia-utcza sarok.)
Boeskay-tér 1 „ , (Czoglédi ház)
Meater-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utcza 49 az. alatt.
Sok pénz megtakaritáa a háztartáaban, a ki az orosházi sütő- 

déből a legolcaóbb árakban szerzi be kenyerét.

Hydraulikus sajtókj
Szöllö és gyümölcsmust"Arany érem 

Szeged 1899.
Arany érem 

Budapest 1899.
Arany érem 

Pozsony 1902.

hydrau-
likus

sajtóért.

.’T.ffyt-* •.- -• *«- -m*«- «-*-~x. -ív • — •

AmMraS................
1 mm ás

aajtoláara a nagy tizem azámára.
2 kitolható kosárral nagy I kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót­
állás melleit mint különleges­
séget a legújabb sierkesetben

&

AYFARTPH. és TI, B|C5
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben-

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések Idejekorán kéretnek.

7/ 7 -, - t
. f; Vr.t .»•?Vd "" í\ " *
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Apró hirdetésed.
to szóié *0 filler, atontnl minden szó <_ tVllér, a 
egklüsebb hirdeti 40 fillér. Vftstag betűkből are 
dp« minden azó 8 fillér. - Vidéki tudakcxódJina

tessék válassbélyeKet csatolni.

Szőlők figyelmébe I Én 27 éves rém kath.
önálló fodrász mester vaeyok, ismeret­
ség hiányából Debreczen vagy környé­
kéről megnősülnék, hozomány megki- 
vántatik. Fényképes ajánlatot kérek 
Poszt resztant, Esztergom. Jeligére „ölt 
találom meg a párom ___ __

ÓraságoYtÓl levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádovos- 
utoza 2. ____ _______________

ajánlok kercske-
______ w_ dők- ős magán
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294.___

Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér. I. év 60 fillér, II-ik óv 80 fn-ér, ni. óv 100 fillér, iv-ik óv 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

/♦'Lt'TV) (Margit fürdő telep.) 
XV'-lu.fr / Debreczenben.

Péaz- vagy biztositó intézetnél ügyvédi, 
vagy t ármiféle irodában alkalmazást 
keres végzett fiatal ember Czim a ki­
adóban. _______

Kitűnő, szép, nemes csemege szőlőt kosár­
vételnél (nagyban és kicsinybem eladás) 
igen o!c>ó árak mellett ajánl \\ öli K 
Kardia-utcza 15. sz.

•a
oá

Csemege szillöt

, .sszonyok felvétetnek úri házhóz. Czim a 
kiadóba.

Házmester kerestetik Gyermektelen házas 
pár. Czim a kiadóhivatalban. ______

lay szoba, konyha Bercsényi u. 69. sz. a 
szept. 15 ikéro kiadó. Értekezhetni a 
déli órákban.

lercsényi u. 16. szám alatt egy nagy kapu 
és egy kis kapu eladó. _____ __

Jgy intelligens izr. családnál^ 3 fiú teljes 
ellátásra eifogadtatik. Czim a kiadóba.

; {íTTTSil

Fél áron!
Tankönyvek. Az összes 
fiú- és leány iskolák­
ban használandó tan­
könyvek fél áron csakis 
Harmathy antiquariu- 
mában kaphatók Deb- 
reczen, Ftivészkert-u. 
14. A világhírű Pique, 
Progress szivarka hüve­
lyek egyedüli elárusi 

tója.

Vasesztergályos^ és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenoz-utcza 22.

jtadlslanülTIáitok lessel azonnali 
belépésre felvétetnek Borosy Gyu.ánó- 
nál Batthyányi-utcza 6^sz

‘Cd

Kétbntorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatti 
bejárat.

Tanév kezdetére
Fiú ing...................... 1 frtól
Férfi ing..................12°
Gallér minden állás 14—20 kr. 
Színes kézellő ötrétii 22 kr. 
Lábravaló . . . 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parch étből olcsó árban 

árusitatik

Tisza-palota.

\ Ágyteritők 120-tól Flanel takaró 150 |

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Hagy Zoítáa Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
ezégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Egy ügyes lüszeres segéd felvétetik Darvas 
Miksa fűszer üzletében.

Fényképező gépek és fényképészeti czikkek 
legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsig 
mond papivkereskedésében Piacz u. 12

Elárasitótl keresek mószraktáramba 100 
korona óvadékkal, ügyes nő is lehet, 
Bethlen u 23. Ugyanott egy 2-ős számú 
pénzes kassza megvételre kerestetik.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoltok, pattanások és az arezbőr tisztá­
talan ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy° szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

l*s»ósz Hagy Ferenci
BVögyeaeréaxnél

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496 ev Telefon 496. sz

llnska 17 éves, Zsuzsika 18 éves
VJ tiV!
\h»?.

x._y

találkoznak a Placz-utczán és a következő párbeszéd tolylk közöttük :
iuska • Édes Zsázsám, mennyire örvendek hogy találkoztunk, mond édes mikor ,ottél Debreezenbe ? 
Wzaika ■ Éppen most érkeztem a vonattal édesem, igazán magam is nagy szerencsének tartom, 

hn^^/találkoztam képzeld k. Anyus most bízott meg először, hogy nagyobb bevásárlást tegyek és 
SSm olyan sok üzletet ajánlottak, hogy nem tudom magam elhatározni, hogy bizalommal melyik 
üzletbe°menjek° képzeld csak : szükségem volna egy fekete, egy crétn és egy szürke vagy pepita ruhára 
JÍ szövetre két vagy barom pongyolára való delénre, jó kartonokra, egy ' ég schiffonra és vagy két vég 
vA<Lnra - édesem adjál egy jó tanácsot, hogy tulajdonképpen melyik üzletben szerezzem be ezeket.

llnska ■ Na hallod ez igazán szerencse, hogy találkoztunk, — elmegyünk a Lowy-báosi uz e- 
tébe íkénzeld nála a kirakat sötét-kékre van festve) ottan olyan ízléses, szép és jó dolgot olcsó ár me élt 
fogS; kapni hogy k Anyád bizonyára meg fog érte dicsérni, mi oda haza már igen sokszor beszéltünk 

zi nem tudiuk felfogni, hogy ennek a Lüwy-bácsinak mért van a legizlésesebb aruja.
’ Zsuzsika: Te édes, tulajdonképpen nálunk Nánáson is legtöbben a Löwy-bácsi üzletét ajánlotta . 

nálunk azt beszélik hogy a Löwy bácsi Nagyváradról jött Debreezenbe és onnét van az lelkem, hogy a 
kg2bb divatot és’ízléses árut anny.ra ismeri - hisz talán csak hallottál már arról, hogy Nagyváradon a
nők miiven ízléses csinosak, hisz az egész ország népe tud erről.

V llnska : Mond édes” An is elmenjek veled, hogy a kiválasztásnál segítségedre legyek ? Hisz ottan
olyan kellemes bevásárolni, olyan előzékeny jó kiszolgáló segédek vannak, hogy élvezet egy pár órát eltol-

teni a UjrbW etében énoltan ismerős velem jössz és segítségemre leszel 
a k,vá,aszS‘ÍdeaztÖhallb1ogy ottan mindfn vevő. aki már 1 Untért vásárol ajándékot kap, ak, 

pedig 5 írtért vásárol, annak az arczképét szép kivitelben megnagyobbítják.
Ezután mind a ketten bemennek a

Löwy F. ezég üzletébe SME
Loltosnn és Kronovjt* könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és, Társa Budapesti festékgyárának festékével


